

500万造的新路两年不通车

■村民:违建厂房成了“拦路虎”
■镇政府:将通过司法途径拆除

Q 在新北区罗溪镇四霍庄附近,原本新建了一条长约600米的吕墅西路,连接前往市区的主干道黄河西路。附近村民原以为路修好后能大大方便出行,去城里再也不用绕远了。但是,道路修好快两年却迟迟不能通车,原因是被一座违建厂房拦在尽头,成了一条“断头路”。昨天,市民吴先生向现代快报热线86803110反映了此事,希望相关部门能尽快除去这个“拦路虎”。



村民说

听说区、镇政府花了好几百万造路,最后却被这家厂拦着,于是白修了。



最后几十米,新路 with 老路就是接不上 李梦雅 摄

村民:路修好快两年成了断头路

吴先生介绍,他家住四霍庄附近。“村上的小路大约有两公里,有些地方还坑坑洼洼的,下雨下雪天很难走。”吴先生说,前几年,新北区政府搞惠民工程,在吕墅北路和黄河西路中间规划了一条新路,取名为吕墅西路,把吕墅北路和黄河西路直接贯通。听到这个消息,大家都很高兴,想着以后去城里就方便了。

吴先生说,2010年,吕墅西路正式开工,半年多时间一条崭新的柏油马路便造好了。但是有一家厂房迟迟不肯搬迁,导致新路最后几十米不能动工,成了断头路。“听说区、镇花了好几百万造路,最后却被这家厂拦着,等于是白修了。”吴先生还提到,这家工厂租用的是村里土地,所盖厂房没办理相关手续,是个违建。

现场:新路旧路隔着一家工厂

昨天上午,记者在现场看到,吴先生所指的工厂是生产电子元件的,规模不大,占地约1亩,工厂坐落在吕墅西路的尽头,靠近吕墅北路。工厂周围都是泥地,上面堆着大大小小的土墩子,厂房后面还有几块菜田。与之形成鲜明对比的,十几米开外便是一条崭新的柏油马路,宽约三个车道,一直延伸开去。因为厂房拦在中间,新路到厂房前面便断开,没有与原有的吕墅北路贯通。

据村民介绍,该处共有10个村民小组,近3000居民,加上60多家大小企业,车辆日益增多,原有的吕墅北路已满足不了村民出行要求,所以镇里才新造了吕墅西路,现在却因为厂房拦着,迟迟不能通车。

昨天下午,记者电话联系上厂方负责人朱某,他表示,厂房建在那里十几年了,是有产权的。因为目前正在和镇里协商搬迁事宜,所以其他情况不便多讲。

镇政府:将启动行政和司法手段

昨天,记者来到新北区罗溪镇政府,副镇长张忠良告诉记者,镇里面也非常无奈。

张忠良说,这家叫协勤的电子厂门前是一条老的柏油马路,叫吕墅北路,如果吕墅西路开通,就能连上吕墅北路和黄河路。这样一来,四霍庄等6个村庄都能通过吕墅西路前往常州等地。

张忠良说,2010年的时候,政府花了五百万,修建了吕墅西路,但由于协勤不肯搬迁,

就耗在了这里。“厂房大概在1000平方米左右,建的时候就是什么手续都没有的。我们反复给他们做工作,他们也在1月8日写了承诺书,说1月20日之前,无条件拆除厂房,但现在时间到了,他们又躲着不和我们见面了。”张忠良告诉记者,接下来,镇政府将启用法律手段和依法行政。“我们将针对工厂经营、违法用地情况、对违章建筑通过司法途径来强制拆除。”张忠良说。李梦雅 姚斌

很顽强

桥缝长出小泡桐
网友称为“树坚强”



小树从桥下顽强地探出了头

没有肥沃的土壤,在狭小的桥缝中,一棵小树挣脱出来,开枝散叶。这是一名细心网友发在化龙巷上的图片,发帖人称这是常州版的“树坚强”。

昨天上午,记者来到同济桥,找到了这棵顽强的小树。在一片枝繁叶茂的绿树上方,已落叶的小树,从桥缝中曲折长出,正对着南面。走到桥面上,记者看不到小树的根部,往栏杆外看,小树枝干顶端,还长着不少褐色的圆形果子。

据附近一家面店的老板娘介绍,小树至少有三四年了,“我们也会觉得很神奇,不知道怎么长的。”至于部分网友担心的,小树会不会对桥面造成安全隐患时,周围遛鸟的市民纷纷说:“不会,而且这座桥马上要拆了。”

常州绿化管理指导站副站长赵卫华,在看过小树的图片后告诉记者,这棵树应该是泡桐,“梧桐一般不会长在桥缝里。”

赵卫华介绍,泡桐属于本地乡土树种,适应性非常强,生长速度快,“一些墙缝中、屋檐上,有时也会长泡桐,所以不奇怪,只不过现在泡桐比较少见了。”张敏文/摄

网友热议

“哇红芳”:逆境中也能生存,生命力很顽强。

“江南阿土”:穷人家的孩子,就像这棵树一样,一出来就要与自然抗争,头上没有天,扭着脖子,弯着身子,想着方法去争阳光,见树如见人啊!

“sinnyworld”:怎么长的啊,太神奇了!

“天宁新页”:顽强的小树,有时我们做人,要向一些动植物学学!

同病房 同年龄 同一天

两个新妈妈齐生龙凤胎

缘分哪!两家已约好,今后一起过生日一起旅游

Q 在同一间病房,同龄的准妈妈,同一天生下一对龙凤胎。这样巧合的事情就发生在常州妇幼保健院。昨天,记者在常州妇幼保健院的病房里见到了两位新妈妈,她们已经成为朋友,正在筹划着日后两家一起出去旅游,一起过生日。

常州妇幼保健院产科医生表示,近几年来,常州多胞胎的出生率呈上升态势,2009年多胞胎占当年总分娩数的1.4%,2012年已经上升到2.2%。医生建议,顺其自然怀上多胞胎最好,不要因想要多胞胎而服食药物,这对产妇和婴儿都存在一定风险。



小陶看着自己的龙凤胎,乐得合不拢嘴 王玉 摄

同一病房两妈妈 同一天喜获龙凤胎

小陶和小墨今年都是31岁,两人先后住进一间病房待产。之前,她们都知道自己怀了双胞胎。1月18日,小陶开始肚子疼,19日上午10点半左右,小陶顺利生产。竟然是一对龙凤胎,一家人乐坏了。

没想到,就在同一天,同病房的小墨也生下了一对龙凤胎。“这实在是太巧了,真的没想到,本来因为是双胞胎,考虑到生产后,都有两个孩子,探视的亲人肯定多,打算搬到楼上单人病房的,现在我们都舍不得走了。”小墨说。

因为这样的缘分,两家人已经成为朋友,还约定以后一起给孩子们过生日,一起出去旅游。

据妇幼保健院产科病区副主任袁佩介绍,最近一个月,医院有五对双胞胎出生,其中有三对都是龙凤胎,她从医二十多年,这样接二连三的喜悦很少碰到。

多胎妊娠风险高 医生建议顺其自然

袁医生介绍,近年来,常州妇幼保健院多胞胎的分娩率呈上升态势。2009年,医院分娩总数是7303个,其中多胞胎106个,占1.4%。2012年,医院分娩总数为11305个,其中多胞胎249个,占2.2%。

生育技术科主任黄晓兰表示,多胞胎分娩数增加,可能跟不孕有关。“怀上多胞胎,主要影响因素有遗传、产妇的年龄及产次、一般性的促排药物等。但是,从医生的角度来看,还是建议想生宝宝的夫妻们顺其自然比较好,不提倡服用药物来达到生多胞胎的目的。”

此外,黄主任表示,多胎妊娠本身就比单胎妊娠风险更大。“早产、流产、出生缺陷的发生率,要远高于单胎妊娠,围产儿发病率和死亡率也较高。”

李凯 王玉

很顽固

两年砸车数百辆
15岁少年“七进宫”

四川巴中的小军(化名),频频“光顾”常州各类中高档小区,靠砸汽车窃为生,2年里7次被派出所抓获,仅警方查证的案件就有百余起,涉案价值十几万。到今年10月份,小军才年满16周岁。根据法律规定,不满16周岁的未成年人,只能实行治安处罚。

从2011年10月至今,小军被常州的鸣凰、红梅、局前街、西新桥等派出所抓过。小军交代,这两年他至少砸了几百辆车了。基本上每天上网到凌晨3点,就开始在中高档小区物色车辆,一般要“工作”到凌晨5点,至于砸多少车,得看心情,看“收入”情况,如果砸了几辆车就有财物,就少砸一点,“有时候一晚上砸十几辆”。

办案民警介绍,这两年来,小军用于作案的工具也随着经验的增长有所改变,“以前是用灭火器、砖头砸玻璃,还时常划破手,动静也大。后来,听人说公交车上的救生锤好使,他就偷了一把专门用来砸车窗。”戴剑 葛小林